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Suwałki, dnia 27.03.2025 r. 

Pan Czesław Renkiewicz 

Prezydent Miasta Suwałk 

za pośrednictwem 

Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

Dotyczy: zorganizowania spotkania na temat planowanego powstania Centrum Integracji 

Cudzoziemców w Suwałkach. 

INTERPELACJA

Szanowny Panie Prezydencie, 

w związku z planowanym powstaniem w Suwałkach Centrum Integracji Cudzoziemców (CIC), 

zgłaszam interpelację dotyczącą konieczności pilnego zorganizowania spotkania wszystkich 

stron zaangażowanych w tę sprawę. 

W ostatnich tygodniach narasta społeczny niepokój mieszkańców Suwałk związany z 

możliwym uruchomieniem CIC w naszym mieście. Mieszkańcy wyrażają obawy dotyczące 

kwestii bezpieczeństwa, braku transparentności działań oraz potencjalnego przekształcenia 

takiego centrum w ośrodek zakwaterowania dla migrantów o nieuregulowanym statusie 

prawnym, co miało miejsce w innych krajach Europy Zachodniej. 

Radni Rady Miejskiej przyjęli oficjalne stanowisko sprzeciwiające się powstaniu tego typu 

instytucji w Suwałkach, jednak z niepokojem obserwujemy brak realnej komunikacji w tej 

sprawie ze strony władz miasta. Pismo Marszałka Województwa Podlaskiego z dn. 10 marca 

2025 roku skierowane do Prezydenta Miasta Suwałk, wskazuje, że brak zgody na CIC może 

mieć wpływ na przyszłe decyzje dotyczące finansowania projektów unijnych dla Suwałk. Takie 

sugestie mogą być odczytywane jako próba nacisku politycznego, co budzi dodatkowe 

wątpliwości i napięcia społeczne. UR2  _,,,,0i 
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Miasto, mimo że nie jest formalnie stroną w konkursie, nie może pozostać bierne wobec tak 

ważnego i budzącego emocje tematu. Brakuje przede wszystkim dialogu i komunikacji z 

mieszkańcami Suwałk, którzy od tygodni protestują przeciwko powstaniu Centrum Integracji 

Cudzoziemców w Suwałkach. 

W związku z powyższym wnoszę o pilne zorganizowanie spotkanie z udziałem Pana 

Prezydenta, radnych Rady Miejskiej, przedstawicieli Caritas Diecezji Elckiej (jako 

operator CIC), Zarządu Województwa Podlaskiego (jako dysponenta środków), a także 

przedstawicieli protestujących mieszkańców. 

Celem tego spotkania powinno być omówienie wszystkich aspektów projektu, wysłuchanie 

głosu mieszkańców i wspólne podjęcie decyzji dot. przyszłości CIC w Suwałkach w duchu 

dialogu społecznego, który jest fundamentem odpowiedzialnego i transparentnego samorządu. 

W imieniu mieszkańców Suwałk proszę o niezwłoczne podjęcie działań w tej sprawie. 

Z poważaniem 
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